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 جامعه با عدد ثابتآزمون فرض برای مقایسه واریانس 

0 فزض کٌيذ بزپايِ داًص قبلی، هقذار اس پيص تعيي ضذُ اي هاًٌذ 
ًس جاهعِ هَرد ًظز دارين. ارا در هَرد ٍاري 2

ًوًَِ هطاّذُ ضذُ،  n( را اس جاهعِ اًتخاب کٌيذ. بزاساس n>30) nيک ًوًَِ تصادفی بِ اًذاسُ 

0 ، بزابزي ٍارياًس جاهعِ با هقذار فزضی       2  1  
را هَرد بزرسی قزار هی دّين. بِ عبارت ديگز  2

2   1                 : هی باضذ هقابلبِ صَرت هَرد آسهَى فزضيات    0
2   0      در هقابل      2   0

2  

           کِ بِ کوک آهارُ کاي دٍ آسهَى هی ضَد،

 2  
∑      ̅ 2

 

 0
2  

   1  2

 0
2              1 2     

2  رياًس ًوًَِ بَدُ ٍ بزابز است با :                                            ٍا 2 کِ در آى   
1

  1
∑      ̅ 2

  

در ًظز گزفتِ  0.05، کِ البتِ ايي هقذار بِ طَر هعوَل ضذُ استاس پيص تعيي ، 𝛼 ،سطح هعٌی داري آسهَى

با هقذار  2 درجِ آسادي هی باضذ ٍ بٌابزايي بزاي آسهَى فَق هقذار  n-1ّوچٌيي آهارُ کاي دٍ داراي هی ضَد. 

  حاصل اس جذٍل تَسيع کی دٍ يعٌی 
2⁄    1

2 درصَرتی کِهقايسِ هی ضَد.  2    
2⁄    1

يا   2

 2    1  
2⁄     1

 فزض صفز پذيزفتِ ًوی ضَد.باضذ،  2

2   1 در هقابل فزض يکطزفِ  0 سهَى فزض بايذ تَجِ داضت کِ بزاي آ   0
هلاک آسهَى ايي است کِ  2

2 پذيزفتِ ًوی ضَد ّزگاُ  0     
2⁄    1

2   1 باضذ. ّوچٌيي سهاًيکِ فزض هقابل بِ صَرت  2   0
2 

2 تعزيف ضَد، فزض صفز را ًوی پذيزين ّزگاُ     1  
2⁄     1

 باضذ.  2
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دارًذُ يک ضزکت بشرگ با خزيذ تَليذات يک کارخاًِ درصَرتی هَافقت هی کٌذ کِ ٍارياًس طَل اقلام  مثال :

هَرد را  18هيلی هتز هزبع ًباضذ. بزاي بزرسی يک هحوَلِ، خزيذار ًوًَِ اي ضاهل  0.5تَليذ ضذُ بيص اس 

 اًتخاب کزدُ ٍ طَل ّز قلن را اًذاسُ هی گيزد. بزاساس دادُ ّاي ًوًَِ فزض 

 1   2 2   0      در هقابل      5 0   0 5 

∑را با آهارُ کاي دٍ آسهَى هی کٌين. هقذار       ̅ 2  ٍ بٌابزايي دارين :حاصل هی ضَد.   515 0 

 2  
0 515
0 5

 1 03 

11 05 0 ، هقذار کاي دٍ حاصل اس جذٍل بزابز است با 0.05در سطح خطاي 
2 ٍ چَى   581 21 

1 03  پذيزفتِ هی ضَد. يعٌی خزيذار هحوَلِ را هی پذيزد.فزض صفز  58 21 

 

 هٌبع : هفاّين ٍ کاربزدّاي آهار / ًَضتِ ي دکتز عليزضا طالعی / اًتطارات داًطگاُ تْزاى . 

 

 

بزاي ّز گًَِ اعلام ًظز در  ايي هقالِ اس ٍب سايت تخصصی ضزکت دادُ پزداسي آهاري اطويٌاى ضزق داًلَد ضذُ است.

 خصَظ هقالِ بِ ها ايويل بشًيذ.

 بزاي سفارش ّز گًَِ خذهات تخصصی آهاري با ها تواس بگيزيذ:

mojtaba.farshchi@gmail.com - 07178180771- iran.ir-www.spss 

http://www.spss-iran.ir/

